
Nebovidy
Kraj: Středočeský Okres: Kolín

Správní obvod: Kolín GPS souřadnice: 49.991527N, 15.219478E

Nadmořská výška: 247 m n. m. První pís. zmínka: 1235 (789 let) Katastrální výměra: 476 ha

Počet obyvatel: 730 PSČ: 280 02

Adresa URL: www.nebovidy.cz

Památky a zajímavosti Nebovidy
Z dolní tvrze se dochovala původní dispozice. Na stěnách se pod opadávající omítkou objevují zbytky
výrazné renesanční sgrafitové výzdoby. V roce 2001 byla zapsána jako nemovitá kulturní památka,
čímž bylo zabráněno jejímu plánovanému zboření. Po nezbytném prvním zajištění krovů čeká
na další opravu a důstojné využití. Na půdorysu jejího přízemí je patrno gotické, pozdně gotické,
renesanční i barokní zdivo. V současnosti tvrz patří soukromým vlastníkům a není přístupná
veřejnosti.Horní tvrz Okrouhlá byla přeměněna na faru, neboť původní byla zničena za husitských
válek. Fara byla několikrát přestavována, a po požáru v roce 1900 byla postavena nová v sousedství
vyhořelé budovy. Z původní tvrze zůstaly prokazatelně zachovány zbytky obvodových zdí ve dvoře fary
a staré gotické sklepy s portálem z 15. století vyhloubené v pískovcové skále. V současné době je fara
pronajata k obytným účelům a vstup do sklepení není možný.
Nejstarší dochovanou stavbu obce představuje kostel svatého Petra a Pavla, o němž první zmínka
pochází z roku 1352. Kostel je jednolodní obdélný s půlkruhovitou apsidou, gotickou lodí a čtvercovou
předsíní po severní straně, barokní sakristií při jižní stěně a hranolovou věží vysokou 20 m v
západním průčelí. V severní stěně lodi se dochoval hrotitý gotický profilovaný portál ze 60. let 14.
století, v jižní stěně úzký gotický portál a do severní předsíně vede vstupní renesanční
profilovaný pravoúhlý portál ze 16. století.
Barokní márnice, přízemní stavba čtvercového půdorysu krytá vysokou valbovou střechou, byla
postavená v roce 1757. K dalším pamětihodnostem se zde řadí ještě pseudobarokní kaple z roku 1904 a
latinský kamenný kříž s nápisem LETA 1672. K tomuto kameni se váží dvě místní pověsti, ale ani
jedna nekoresponduje s uvedeným datem. První ho spojuje s husitskými bouřemi, druhá s pobytem husarů ve
zdejší obci ve 2. polovině 19. století. Podle pověsti se měl vsadit husar, že se trefí kulí vypálenou z pistole
mezi vztyčené prsty kamaráda na protější mezi. Kámen má být dokladem, že se mu to nepovedlo...
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